Crynodeb o gyfarfod Bwrdd AaGIC a gynhaliwyd ar 27 Mawrth 2020
Oherwydd cyfyngiadau a osodwyd yn ystod yr argyfwng iechyd cyhoeddus presennol, nid oeddem yn gallu cynnal ein cyfarfod ym mis Mawrth o Fwrdd AaGIC yn gyhoeddus. O ganlyniad, rydym wedi cynhyrchu'r crynodeb hwn o'r cyfarfod a byddwn yn cyhoeddi cofnodion heb eu cadarnhau o'r cyfarfod o fewn 14 diwrnod i'r cyfarfod.  Gellir dod o hyd i'r papurau a drafodwyd yn yr adran gorfforaethol ar wefan AaGIC https://heiw.nhs.wales/ 

1. Cofnodion.  

Cymeradwywyd cofnodion cyfarfod diwethaf Bwrdd AaGIC a gynhaliwyd ar 27 Ionawr 2020. 

2. Adroddiad y Cadeirydd.  

Diolchodd y Cadeirydd, Dr Chris Jones, i staff AaGIC am eu hetheg waith aruthrol mewn ymateb i'r heriau presennol sy'n wynebu GIG Cymru yn ystod pandemig COVID-19. Mynegodd bryder hefyd am effaith yr argyfwng ar staff y GIG a thynnodd sylw at bwysigrwydd amddiffyn lles yn ystod y cyfnod anodd hwn.  
 Cytunwyd ar gyfarfodydd y Bwrdd a'r pwyllgorau yn y dyfodol ym mis Ebrill a mis Mai, o bell ac yn electronig, gan gynnwys cyfarfod y Pwyllgor Archwilio a Sicrwydd ar 1 Ebrill, a chyfarfod y Pwyllgor Comisiynu Addysg ac Ansawdd ar 9 Ebrill. 
Nododd y Bwrdd adroddiad y Cadeirydd.  
3. Adroddiad y Prif Weithredydd a'r diweddaraf ar y Coronafeirws.   

Rhoddodd Alex Howells, y Prif Weithredwr, ddiweddariad ar ymateb AaGIC i COVID-19. Tynnwyd sylw at y meysydd canlynol:  
· Cadarnhawyd bod AaGIC wedi cau ei bencadlys (Tŷ Dysgu) dros dro yn unol â chanllawiau'r Llywodraeth; 
· Mae staff AaGIC yn Tŷ Dysgu wedi trosglwyddo'n llwyddiannus i weithio gartref ac mae hyn yn cael ei adolygu'n barhaus;  
· Mae AaGIC yn canolbwyntio ar gefnogi a chynyddu gweithlu presennol y GIG yn ystod yr argyfwng hwn, ac
· Mae AaGIC, gyda phartneriaid, wedi datblygu ac yn hwyluso hyfforddiant i uwchsgilio gweithlu'r GIG gan gynnwys y sgiliau hynny mewn perthynas â gofal critigol. 
        Nododd y Bwrdd adroddiad y Prif Weithredydd. 
4. Trefniadau Newydd y Bwrdd.  

Er mwyn cefnogi'r Bwrdd i fonitro effaith pandemig COVID-19 cytunwyd ar y trefniadau canlynol:  
· Diweddariad ysgrifenedig wythnosol COVID19 ar gyfer y Bwrdd;
· Yn unol â chanllawiau cenedlaethol, ni fydd sesiynau agored y Bwrdd a'r Pwyllgor yn cael eu cynnal yn gyhoeddus am y tro; 
· Gan nad yw'r cyhoedd yn gallu mynychu cyfarfodydd y Bwrdd o ganlyniad i bellhau cymdeithasol, byddwn yn darparu crynodeb ysgrifenedig o'r wybodaeth allweddol o'r cyfarfodydd ar wefan AaGIC. 
Cytunwyd hefyd, pe bai aelod presennol o bwyllgor yn methu â bod yn bresennol oherwydd salwch, y gall y Cadeirydd benodi aelodau ychwanegol dros dro i'r Pwyllgor.
5. Y diweddaraf am arweinyddiaeth. 

Cafodd y Bwrdd ddiweddariad cynhwysfawr ar y cynnydd da a wnaed yn y meysydd arweinyddiaeth dosturiol a chynllunio talent ag olyniaeth. Nodwyd bod rhai agweddau ar yr amcanion arweinyddiaeth a nodwyd yng Nghynllun Tymor Canolig Integredig AaGIC 2020-21 i 2022-23 wedi cael eu rhewi mewn ymateb i'r ffaith bod COVID-19 yn rhyddhau staff i ganolbwyntio ar gefnogi'r GIG yn yr ymateb i'r argyfwng. Cafodd y diweddariad arweinyddiaeth ei nodi ar gyfer gwybodaeth gan y Bwrdd.  

6. Adroddiad Cyllid. 
Ym mis Chwefror 2020, bu tanwariant o £ 445k yn safle AaGIC yn ystod y flwyddyn ariannol. Mae'r rhagolwg a ragwelir ar gyfer diwedd y flwyddyn ariannol yn parhau i fod yn un o gydbwysedd ariannol. 
Llythyr dyrannu: Cadarnhawyd mai cyfanswm o £244,228,000 yw'r dyraniad refeniw a ragwelir ar gyfer 2020-21. 
        Cafodd yr adroddiad ariannol ei nodi er gwybodaeth gan y Bwrdd. 
7. Adroddiad Perfformiad.  

Gwnaed cynnydd da yn erbyn y saith amcan yng Nghynllun Blynyddol 2019-20. Mae hyn yn cynnwys cwblhau a chyflwyno ar gyfer cymeradwyo'r Strategaeth Gweithlu ar y Cyd ar gyfer Iechyd a Gofal Cymdeithasol.  Mae cyfraddau llenwi addysg a hyfforddiant yn parhau i fod yn gadarnhaol ar y cyfan ar draws nifer o grwpiau proffesiynol. Bu gwelliant sylweddol yn y dangosyddion corfforaethol o ran cyfraddau hyfforddi a gwerthuso statudol a gorfodol.
Nodwyd yr Adroddiad Perfformiad i gael sicrwydd gan y Bwrdd. 
8. Y Gofrestr Risg Gorfforaethol.  

Mae’r cofrestr risg gorfforaethol am fis Mawrth yn cynnwys un risg goch yn unig sy'n ymwneud â Seiberddiogelwch, y cymerir camau gweithredol i leihau'r risg. Ystyriwyd hefyd asesiad cychwynnol o'r risgiau i AaGIC a grewyd gan COVID-19.  Nodwyd y diweddariad ar gyfer sicrwydd. 

9. Adroddiad Mater Allweddol y Cadeirydd.  

[bookmark: _GoBack]Nodwyd adroddiad ar fater allweddol y Cadeirydd ar gyfarfod y Pwyllgor Archwilio a Sicrwydd a gynhaliwyd ar 27 Ionawr 2020 ar gyfer sicrwydd. 
 
10. Penderfyniad Mewn-Pwyllgor y Bwrdd ym mis Ionawr.  

Nodwyd yr adroddiad ar gyfer sicrwydd. 

11. Adroddiad Cydraddoldeb Blynyddol ac Adroddiad ar y Bwlch Cyflog Rhwng y Rhywiau.  

Nodwyd y ddau adroddiad er gwybodaeth. Cadarnhawyd y byddent yn cael eu cyhoeddi ar wefan AaGIC erbyn 31 Mawrth 2020. 
 

