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Oherwydd cyfyngiadau a osodwyd yn ystod yr argyfwng presennol ym maes iechyd y cyhoedd, nid oeddem yn gallu cynnal ein cyfarfod ar 26 Mai o'r Pwyllgor Archwilio a Sicrwydd yn gyhoeddus. O ganlyniad, rydym wedi cynhyrchu'r crynodeb hwn o'r cyfarfod a byddwn yn cyhoeddi cofnodion heb eu cadarnhau o'r cyfarfod o fewn 14 diwrnod i'r cyfarfod.  Mae'r papurau a drafodwyd i'w gweld yn adran gorfforaethol gwefan Addysg a Gwella Iechyd Cymru (AaGIC) https://heiw.nhs.wales/. 

Er eu bod yn cael eu cynnal drwy Skype, cynhaliwyd y cyfarfod fel arfer, yn unol â'r broses briodol, gyda'r nifer angenrheidiol o Aelodau'r Pwyllgor yn bresennol ar gyfer penderfyniadau i'w gwneud a chytuno arnynt yn ffurfiol. 

Croeso a Chofnodion .  

Croesawodd y Cadeirydd, Gill Lewis, bawb i'r cyfarfod yn ystod y cyfnod heriol hwn.

Cymeradwyodd y Pwyllgor gofnodion cyfarfod blaenorol Pwyllgor Archwilio a Sicrwydd AaGIC, a gynhaliwyd ar 6 Mai 2020.

1. Atal Twyll

Cafodd Adroddiad Blynyddol Atal Twyll a Llygredigaeth (Adroddiad Gwrth-Dwyll), sy'n darparu adroddiad ysgrifenedig ar y gwaith a wnaed gan Arbenigwr Gwrth Dwyll Lleol AaGIC yn ystod 2019/20, ei dderbyn gan y Pwyllgor.

Roedd crynodeb o'r Adroddiad Gwrth-Dwyll o risg yn rhoi 'Sgôr Gwyrdd' cyffredinol i AaGIC.

Nododd y Pwyllgor yr adroddiad..

2. Datganiad Llywodraethu Blynyddol Drafft

Derbyniwyd y Datganiad Llywodraethu Blynyddol (AGS) drafft ac fe'i hystyriwyd     gan y Pwyllgor. Awgrymodd y Pwyllgor newidiadau pellach i'r ddogfen.

Nododd y Pwyllgor fod yr AGS drafft wedi'i ffeilio gyda Llywodraeth Cymru ar 22 Mai i gael sylwadau.

Nododd y Pwyllgor yr AGS drafft a gofynnodd am yr adolygiad o gamau gweithredu blynyddol y datganiad llywodraethu i gael ei gynnal hanner ffordd drwy'r flwyddyn.
 



3. Adolygiad o'r Cyfrifon Blynyddol Terfynol 2019/20

Cafodd y Pwyllgor y wybodaeth ddiweddaraf mewn perthynas â phroses cyfrifon blynyddol AaGIC ar gyfer 2019/20.
Cadarnhawyd bod AaGIC, yn amodol ar yr archwiliad terfynol, yn cael ei asesu ar hyn o bryd i gyflawni ei rwymedigaeth gyfreithiol yn 2019/20 i fantoli'r cyfrifon ar ei derfynau refeniw ac adnoddau cyfalaf. Bydd y cyfrifon terfynol yn cael eu hystyried i'w cymeradwyo yng nghyfarfod y Bwrdd ar 25 Mehefin yn unol â'r amserlen ddiwygiedig ar gyfer adroddiadau blynyddol..
4. Adroddiad ar Archwiliad Cyfrifon - AaGIC

Cafodd y Pwyllgor grynodeb o brif ganfyddiadau archwiliad Cymru ar gyfrifon 2019/20 AaGIC, a gynhaliwyd gan Archwilio Cymru.
Cafodd crynodeb Archwilio Cymru ei nodi a'i groesawu gan y Pwyllgor..
5. Nodyn Cyfarwyddyd Llywodraeth Cymru: Dadwefru Cyfrifoldebau Pwyllgor y Bwrdd yn ystod Ymateb COVID-19

Ystyriodd y Pwyllgor nodyn cyfarwyddyd Llywodraeth Cymru a oedd yn tynnu sylw at feysydd o waith y Bwrdd a'r pwyllgorau yr oedd angen canolbwyntio'n benodol arnynt o ganlyniad i'r ymateb i'r pandemig COVID-19.

Nododd y Pwyllgor y meysydd a amlygwyd yn y nodyn cyfarwyddyd a oedd yn berthnasol i AaGIC ynghyd â'r camau gweithredu arfaethedig i'w gweithredu gan AaGIC.

6. Rhaglen Waith Archwilio Cymru

Nododd y Pwyllgor y llythyr gan yr Archwilydd Cyffredinol sy'n amlinellu gwaith Archwilio Cymru ar gyfer y flwyddyn nesaf.

